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TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI és KÖZGAZDASÁGI H ETIL A P. - MEGJELENIK MINDEN VASARNAP

A „CSURGÓI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSULAT" ÉS A „CSURGÓI SEGÉLYEGYLET“ HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Felelős szerkesztő: Dr. JÜNKER PÁL.Előfizetési ár:
ívre 8 korona Félévre 4 korona.

Negyedévre 2 korona.
Egyes szám ára 20 fillér.

Eladó és laptulajdonos
VÁGÓ GYULA könyvnyomdája

Térsszerkesztő : HANVAI GYULA, hova az előfizetési dijak és a hirdetések küldendők
A hirdetéseket jutányosán számítjuk

Kisemberek hitele.
A mai hitelviszonyok a kisiparra 

nézve lehetetlenné teszik a gyarapo­
dást, mert abban a pillanatban, mi­
dőn a kisiparos pénzhitelt kénytelen 
felvenni, működése megakad, mert 
vagy egyáltalán nem juthat kölcsön­
höz, vagy pedig oly súlyos kötelezett­
séget kell vállalni, a melyből sohasem 
bontakozik ki. A kisiparosok hiteligé­
nyeit ma a fővárosban, de meg vidé­
ken is kizárólag a hitelszövetkezetek 
elégítik ki. Minden tekintetben ismer­
jük ezeknek különös eljárását olyany- 
nyira, hogy ezek megrendszubalyozá- 
sát tartjuk az ipari hitelszervezel meg­
javítására való törekvévés első fecské­
jének. Az uzsora üzletekből elő hitel- 
szövetkezetek a kisiparos szorult hely­
zetét annyira kihasználjak, hogy az 
adós a kényszerűségből magara vál­
lalt terhes kötelezettségeknek csak az 
első hetekben tud megfelelni s csak­
hamar beáll annak szüksége, hogy a 
kisi.... s további tőke és kamattarto­
zás: .....< fedezhetése végett újabb hi­
telforrás után kénytelen nézni, de mert 
csak az előbbiekhez hasonlót talál, 
bukása elkerülhetetlenne válik.

E bajokon segítendő a kisiparo­
sok hiteligényei szempontjából olyan 
hitelintézet felállítására van szükség, 
mely a nyújtandó kölcsönök biztosí­
tékai az iparos a munka eredményé­
ben tataija fel és a mely a megfelelő 
módozatok mellet nyújtandó kölcsön­
nel a tovább dolgozást teszi lehetővé. 
E célból egy pénzintézet volna felál­
lítandó részvénytársulati alapon, azért 
nem szövetkezeti alapon, mert a hitel- 
szövetkezetek e célnak megfelelni nem 
képesek, nem állandóak és mert any- ( 
nyira diszkreditálva vannak, hogy az 
e címen fennálló intézményeket min­
denki uzsoraszövetkezésnek mondja. 
A létesítendő pénzintézet megfelelő 
részvénytőkéje kizárólag iparosok és 
kereskedők által jegyzendő 50 vagy 100 
koronás részvények kibocsájtása utján 
hozatnék össze. Ezzel egy csapasra 
meg lehetne oldani a kisiparosok hi­
telügyet s nem szenved kétséget, hogy 
a colra való tekintettel az iparosok a 
részvényeket készséggel jegyeznék.

A vállalat megalakulása után egy 
nagy áruraktárt szervezne, a melyben 
az ipari cikkek megfelelően csoporto­
sítva helyeztetnének el és azok keze­
lésévé! kiváló szakemberek bízatnának 
meg. Ebbe

nék el a kisiparosok minden kész 
munkájukat, a melyek nem megren­
delésre készültek, vagy a melyeket a 
megrendelő az iparos nyakán hagyott. 
Az elhelyezett árukra az iparos meg­
felelő előleget kapna, Tehát folyvást 
azon helyzetben volna, hogy üzemét 
fennakadás nélkül folytathatja. Olyan 
művek előállítására, a melyek tekinteté­
ben vagy a importált gyártmányok­
kal a versenyt felvehetik, maga is buz­
dítaná az iparosokat s e célból nekik 
a szükséges nyersanyagot bocsátana 
rendelkezésükre.

Az intézet raktáraiban összegyűlt 
előleggel terhelt iparcikkeknek értéke­
sítése céljából az intézet a bel és kül 
piacokon megfelelő összeköttetést léte­
sítene és ha az iparos által beállított 
bizományáru eladatott, annak árából 
az adott előleg és némi provízió után 
fennmaradó összeg az illető iparosnak 
kifizettetnék, vagy kamatozó betéikép 
javára íratnék. Ily módon a kisiparo- 
rosok arra is ösztönözve lennének, 

, hogy mindenképen versenyképes, ke­
lendő munkákat állítsanak ki, vala­
mint az intézet arra is rávezethetné 
őket, hogy kizárólag belföldi anyagot 
dolgozzanak fel.

a nagy aruraktárba helyez­

ik párisi zálogházban.
Irta: Ablgál

Nehéz ut az, melyet Lisctta a sze­
gény varrónő megtett. Lisette valamikor jobb 
napokat látóit és nyomorúságát azért dup­
lán érzi most Három ev előtt jött Sós 
Quentinből Parisba. Akkor még csinos, ha­
lai, talán erényes grisitie volt.

Nem mű t el hat hónap és egy bonvi- 
vant volt a szeretője, a ki szépen öltöztette, 
díszes lakást tartott neki as mindennap el­
vitte táncolni, mulatni.

De a szerencse nem soká tartott A 
gavallért váltóhamisítás miatt becsukták és 
Lisette anya lett. Elvesztette fiatalsága zo­
máncát és ismét szegény varrónő lett belőle 
Ilyesmi közönséges eset Parisban. Most bi­
zonyára keserves a dolga — Istenem mit 
keres egy varrónő, akinek még gyermekét 
is el keil tartania ? Ruházata hiányos, egy­
kori fényes ruháinak foszlányai csüngnek 
rajta.

Most elviszi a legutolsó nélkülözhető 
fehérneműjét a zálogházba.

Egy nagy teremben számtalan olyan 
szerencsétlennel, szegénnyel, sorsüldözöttel 
találkozott mint ő maga. A levegő íbben 
a világos, tágas helyiségben fülledt, különös,1 
kellemetlen szagu. Mindenütt, a hol össze­
gyűl a szegénység, a hol lakik, érezhetik 
ezt a kiirthatatlan szagot.

Hosszú padok vannak itt elhelyezve, 
mint az iskolában; férfiak és asszonyok, ' 
aggok és gyermekek, ülnek rajtok, s türel­
mesen várnak, mig a pénztáros egyenként 
előszolitja őket. A hangulat rendkívül nyo­
mott, alig hogy egy-két szót suttogtak a 
nyomorultak. Csak azt a nehány frankot 
lesik nagy mohósággal, miket a pénztáros 
csekély értékű holmijukra kölcsönképen ki­
fizet.

A zálogház a szegények bankja; hol­
mijuk értékének csak harmadrészét előlege­
zik nekik, mégis csak ritkán tudják kiváltani, 
s a legtöbb esetben árverésre kerül. S mégis 
még az ágyukat is a zálogházba cipelik, a 
legutolsó inget is, csakhogy egy két napig 
enyhíthessenek nyomorukon.

A zálogház toprongyos szánalmas kö­
zönségéből feltűnt Lisettnek egy jobban öl­

tözött férfi, a ki az előtte való padban ült. 
A rajta levő ruha nem illet ugyan testére, 
csakúgy totyogott rajta, de a kelme finom 
és egész, a szabása elegáns volt. A férfi 
meglehetősen nyugtalanul viselte magát, hol 
jobbra, hol balra tekintgetett, majd megsimo­
gatta hosszú fekete szakállát, igazgatta sö­
tét pápaszemét.

Kívülről behallatszott az utca élénk­
sége, a kocsikrobogása. az embe rek lármája. 
A rikkancsok hangos szóval kínálják újság­
jaikat. „La Presse — két sous — felpofoz­
ták a hadügyminisztert — megszökött rab — 
nagy tűz a la villetti áruházban — meggyil­
kolták Soules bankárt“ és hasonló kiáltások­
kal igyekeztek lapjaikon túladni.

Szegény Lisette, lesütötte a szemét. 
Alig tudta már várni hogy megkapja nehány 
frankját. Kis lánykája odahaza éhesen várja. 
Ha nem adta volna még a holmiját s nem 
szorongatná kezében a cédulát, melyre fel 
van irva a szám és a kifizetendő összeg, tán 
haza sietett volna és az utón eladta volna 
az ingeit, hogy kis kenyeret vegyen az árán 
éhező gyermekének. De igy, minden pénz 
hijján, csak várnia kellett.

Most hátratekintett a pápaszemes ur 
l.issette összerezzent Maga sem tudta miért

Hála

(ivör -V

hogy megengedte magának oly hatalmas gyógyszert feltalálni, 
mint . György eietbalzsam, mely nekem annnyira segített baja­

imnál Így Írja Vas Ferenc, Cup’Cg (Zágráb megye.)
S átr.talau beteg kapta vissza egészséget a „G.érgy óletbalzsam“ által, 
melynek gyogthatása csudálatos, kivált képen gyomorbaj, b-lbaj bélbaj. ét- 

■p i *1 — zágytalaiv-ág, i fluenza, ko ika, láz, csuz, kiSszvéuy, fej és fogfájásban szén
I CíT.ö^n P te vedlik n i 81711 elisinerólevéi bi/.onyrja e/t. 12 kis vagy 6 uagy duplaöveg 
■ W WV4mae*eVi*w , k„r 50 till, beneentve. Minden ilyen rendeléshez 1 üveg ingytn lesz 
aH^HlllaMHaMiii:i-l!' ki'lt" pontos használati utasítással. S-. elküldi az ügyedül! készítő, % á
_______ _ rosi gvi gyszetár Temesvár, Szt. György tér 522.
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Csurgó és Vidéke 1905. deczember. 17

A szegényekért. Oil voltak mindazok, kiknek a sors 
a földi javakból többel juttatóit s nem 

Lapunk múlt vasárnapi számában í feledkeznek meg szegényeinkről, nyo- 
közölt felhívás nem maradt elhangzó i nioiult kicsinyeinkről, jiM-viivk más 
szó a pusztában s a főgymnasium hit- nyomorúsága iiant érző szi\'iik van. 
tantermében f. hó 10-cn d. u. fél négy 
órakor megtartott népes 
egyhangúlag elhatározta,

Az egybegyűlteket az értekezletet Tégét s oly rendkívüli

F I g y e I m e z t e t é s
a postát igénybevevő közönség érdekében.

Postacsomag forgalom nagy mérvben 
veszi igénybe a postaalkalmazottak tevékeny-

mérveket szokott öl­
értekezlet egybehívó Dr, Ehn Kálmán üdvözölte,: ‘ei'L.hogy h,‘ ,l fenililllu P°s*a> szabályok 

hogv a hi- megköszönve szives megjelenésüket s í közönség által szorosan nem tartatnak
válását mar nem is teljesítő „csurgói röviden előadta és indokolta, miért j sek és a legnagyobb ^rőmegfJszités^nlditu 

népnevelési egyesület“ átalakul lenne célszerűbb es hasznosabb a re-'
Segítő Egye- fű egyesületet átalakítani a szegénye­

ket segítő egyesületté.
Szegényeket

javast 
„Csurgói 
sülct“-té.

Csak sajnálni lehet, hogy egy oly 
ideális celu egyletnek, mint a „csur- 

népnevelési egyesület* meg

Az átalakulás kimondatván, be­
mutatja az uj alapszabály tervezetet, 
melyet többek hozzászólása után, némi 

de hát a közművelő- módosítással az értekezlet el is fogad
kijelentésével annak, hogy az egyesü­
let, melynek legfőbb célja a sze­
gény iskolás gyermekek felruházása

goi járást 
kellett szűnnie, 
dós előmozdítása egy egész járás te­
rületén oly magas cél, melyet szerény 
eszközökkel szolgálni, elérni csak kis 
részben lehet s Csurgón kívül más 
községben az egyesület 23 évi fenn­
állása alatt meg sem kísérelhette.

A most megalakult egyesület csu­
pán a helybeli szegény ügyet lesz hi­
vatva szolgálni, a járás többi szegé­
nyeit könnyen eltartja az illető köz­
ség

posta a lej
a legnagyobb erőmegfeszités 

sem volna képes a közönség minden igé­
nyeinek megfelelni, minek következtében a 
közönség maga szenved kárt, ha küldemé­
nyük vagy nem érkeznek meg rendeltetésük 
helyére, vagy ha megérkeznek, nem kézbe­
síthetők, vagy végre ha kézbesíthetők is, 
a tartalom meg van sérülve, romolva, stb.'

A tapasztalat azt mutatja, hogy a sza­
bályoknak a közönség részéről való betar-

való tehat, hogy erre Csurgón, 
a legna-

tasa a csomag sorsát biztosítja, ennélfogva 
a postái igénybevevő közönség figyelmébe a 

.. . , , . , . következőket annál nyomatékosabban aján-
magat megalakullnak jelenti ki s mii- lom, mert ennek figyelmen kívül hagyása 
ködését az alapszabályok jóváhagyása az államkincstárnak kártérítési kötelezettsé- 
reményében nyomban meg is "kezdi gét "'^szünteti.

Minden egyes küldemény a tartalom- 
de mindenesetre jó anyag-

, . , o— -7......... csomagolandó.
1 ,z tisztikar es választmány a kö- Élelmi szerek, játékok, gyümölcs, szö­

vetkezőképen alakult meg : Elnök: Dr. vet, kalap, ruha, fehérnemű külön-külön bur- 
Éhn Kálmán, alelnöki Angyal Guidó, Rolando. Ezüst és aranynemüeket. továbbá
titkár Nagy Janos, gazda Pécsek Ja- pénzl a fcnnebb elősoro t tárgyakkal együvé 

• f . . n ^ í csomagolni nem tanácsos, mert esetleges

L''“,1, h0gí A lirlckezle,en -"«tóekn-im* JES&hT
tek tagjai lettek az egyesületnek. Lai és tartoan esc

lennél nagyobb nos. Választmányi tagok : Dr Csil)a<-bár Ss ése én fi 3 h mert esct,*es 
a szegény, oda Dezsone,. Hajas József ne. Kacsko-' már a nyomozásnál is a tényállás kideri.

mint a járás központjában 
gyobb szükség van. Mennél 
a község, annál több
húzódik az egy szebb jövő reményé- vies Lajosné, Mayerhofer Ödönné, 
ben, ott véli fellelhetni boldogulását Mátray Gyű Iá né, Mclitskó Miklós- 
és sajnos, sokszor csalódnia kell. Va- né, Dr. Poor Ernőné, Szántó Já- 
lódi Ínség, igazi szegénység vidéken nosné. Dr. Héjjas Imre, Dr.
a járási központokban van, a legna- váth Gyula, Mohar József, Sárközy ; megsértése nélkül jutni ne lehessen, másrészt, 
gyobb fény mellett a legnagyobb ár- Andor, Stefaics Aladár, Takács János, h°gv a tartalom más küldeményekben szál- 
nyék. Frencsényi János, Vágó Gyula. litas közben kárt ne tehessen.

Amig tehát egyrészt sajnáljuk Elnök bejelenti, hogy az ui egye- - A csomag tarlalmának minősége, ter- 
azt, hogy egy a közművelődést elő-1 sülét céljaira máris 75 korona van

tését hátráltatja.— A csomagoknak általában 
uey kell göngyölve lenni, hogy egyteszt a 
göngyölet (burlo .it) i küldemény tartalmát 
külső befolyás c'lcn védelmezze, illetőleg, 

Hot- hogy tartalmukhoz a burkolat és a pecsétek

A csomag tartalmának 
mészete, a hosszabb, vagy rövidebb ideig 

. , .. tat tó üt a vizen vagy szárazon, vasúton
segno egyesületünk elveszett, másrészt együttv mely összeget a gazdának, vagy kocsin való szállítás majd egyszerűbb, 
örülünk, hogy annak hamvaiból a leg- átad. És pedig adakoztak: Schercz maJ'd erősebb és tartósabb csomagolást igé- 
humanusabb egyesület — mely csak Géza 20 kor. Kertész Béla Kaposvár nyeL
létezhetik — kelt uj életre s igy az 2 kor. Béky Tamás 2 kor, Polgári Ehhez képest jelentékenyebb ér élűi tár­
elődök nemes buzgalma és fáradsága Casinó 3 kor. 32 fill. Dr. Éhn ICál-!gyalc’.kivált ha nedvesség’ dorzs<l1' íyo-

____ .. . ... . , . I más és ütés által könnyen megsért. . . nek
... 0 kor. Pocsék Janos j pl. csipkék, selyemkelmék, stb. és olyan leül-

Syújttse 1-j kői 21 fül. Angyal Gll- demények, melyek nagyobb távolságra és 
idő gyújtásé 9 kor. 40 fill, és Nagy! kivált tengelyen szállíttatnak, értékük, ter­

ve volt, sőt nők is reszt vettek azon. János gyűjtése 23 kor. 30 fill, össze- jedelmük és súlyúkhoz képest megfelelő mo-
sen :75 kor. 23 fill don közönséges, vagy kifelé feszített viaszos

vászonba, bőrbe szükség esetén vászonnal

nem hiába való.
Az egybehívott 

társadalom minden
értekezleten a 

rétege képvisel-

Az ur észrevette, s hamar elfordította fejét.
Majd később ismét hátrafordult és rekedt, 
tompa hangon odaszólt Lisettenek :

„Soká kell itt várni, ugy-e bár kisasz- 
szony ?“ „Pedig én ugyan nem nagyon lesem 
ezt a pár frankot, amit itt kapok. De eluta­
zom s nem akarom a felesleges holmit ma­
gammal vinni. Inkább valakinek ajándékba 
adom a pénzt, mintsem, hogy elvesszen an­
nak az értéke, a mit magammal vinni nem 
tudok. Lássa, kisasszony, szívesen odaadom 
önnek ezt a három louisdort fogadja el!“

Lisette nem tudta, mit legyen. Kellett 
biz ez a pénz nagyon, De rcsteltelte ^ elfo­
gadni. Eszébe jutott azonban gyermek, s 
hálásan megköszönve, elfogadta.

„6599 — 650 frank !“ hangzott a pénz­
táros szava.

Ebben a pillanatban két férfi hátul meg­
fogta a pápaszémes ur csuklóit, s egy pilla­
nat alatt megkötözték a kezét. A pápasze­
mes alig ért rá egy szót szólni.

A detektívek egyike lerántotta róla a
pápaszemet, a másik megfogta a szakálát, I ruhátlanul didergő gyermek akad < őt
mely épp oly könnyen vált le az arcáról, azután is. Adjon a'jo Isten erőt “és mint az alhaj a fejről — s előttük áll a t , .... • ' C u0' es
megszökött rab — Joules bankár gyilkosa _ c' " egyesület buzgó tagjainak, 

Lisette volt szeretője. js mcid a választmány felerészben nő,

Az értekezlet felkéri az alelnököt, j körülburkolt dobozba teendők és jól köriil- 
hogy a választmány jelen nem levő kötözendők, vagy jó szerkezetű, erős falá- 
tagjait személyesen értesítse megvá- daba csomagoiandók. 
lasztatásukról s a választmány többii Ékszerek, drágaságok tokban c 
hölgy tagjait tagok gyűjtésére kéri fel.!azonfeiul vászonnal körülburkolva,

Az egyesület alapitó, rendes és 
pártoló tagokból áll. Alapitó tag lehet

ve
fa-
kö-

az, am egyszer s mindenkorra lega­
lább 50 koronát adományoz az egyesü­
let céljaira, melynek azonban csak a ka­
matai használhatók el segélyezésre. 
Tagsági dij egy kor. Pártoló tag az, 
ki bármely csekély összeget adomá­
nyoz. Ruhanemüeket is hálás 
netel fogad az egyesülete.

Szivünk egész melegével üdvö­
zöljük ezen uj egyesületünket, mely­
re mindaddig szükség leszen, inig 
községünkben szegény árva, éhező és

koszo-

A leány hangosan felsikoltott és elájult. a siker biztos 
A rendőrségen kitűnt, hogy Lisette ked- fogolja ezen 

vese volt a gyilkosnak, s ezért nem eresz- nvünket 
tették szabadon, hanem vizsgálati fogságba 
vetették és az ügyészség, melynek átadták, 
később is fogva tartotta, mig csak a vég­
tárgyaláson, bizonyítékok hiányában fel nem 
mentették.

s aki 
egjót

csak teheti párt- 
cKonvahb intézmé-

X. .M

I dobozba, vagy faládácskába zarva 
rü!kötözve, lepecsételve adandók fel.

Csekélyebb értékű tárgyak csomago­
lásához, ha azok nedvesség, dörzsölés, nyo­
más, vagy ütés által egy könnyen nem sé­
rülhetnek meg — elégséges, ha jó minőségű . 
és többrétű csomagoló papírba burkoltainak 
és egy darabból álló erős zsineggel többszö­
rösen körülköttetnek.

Csomagolás nélkül, csak bezárt utazó­
táskák, bőröndök, jól abroncsolt hordók, 
erősen beszegezett ládák; továbbá már nem 
vérző egy egy darab vad adható fel. Több 
drb vad pl. nyúl, fácán, fogoly stb. csakis 
csomagolva adható postára.

Récs városba és annak területére szoló 
hal küldemények göngyöletére, könnyű fel­
ismerés céljából egy negyedrét vöröspapiros 
ragasztandó s a címzett lakásának pontos 
megjelölésére (kerület, utcaneve, házszám, 
emelet, lakásszám) annálinkáb kell kivaló 
gondot fordítani, hogy az ily gyors romlás­
nak alá vetett küldemények lehetőleg gyor­
san kézbesíthetők legyenek. A kosarakba 
helyezett tisztított szárnyasokat tartalmazó 
küldemények cimiratát úgy kell alkalmazni, 
hogy a leszakadás lehetősége kizárassék s 
e célból legcélszerűbb, ha azok cimirata 
keresztkötésekkel erős zsineggel a kosárra 
köttetik, vagy pedig a cimirat fatáblácskára
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ragasztatik vagy iratik s a cimtablácskn sód 
ronynyal vagy erős zsineggel mindkét végé­
nél fogva a csomaghoztartósnn hozzaköttetik, 
hogy a szállítás allatt a cím le ne szakad­
hasson Ily csomagokat célszerű meg egy 
második címkével is edátni, hogy azon eset­
ben, ha az egyike leszakadna, a kézbesítés 
mégis akadálytalanul eszközölhető legyen 
Hogy főleg a romlandó tartalmú kül- 
küldemények kézbesiiése minden eshető­
séggel szemben biztosithassélc, célszerű 
egy cimirat másolatot a küldeménybe legfc 
lől elhelyezni azon célból, hogy a külde 
inényre alkalmazott cimirat leszakadása ese­
tén is, a bizottsági felbontás alkalmával a 
címzett megállapítható s a küldemény kéz­
besíthető legyen.

A burkolat összfoglalása végett a kül­
deményre különösen a varrásra, illesztőkre 
és zsinegre annyi pecsétet kell alkalmazó 
ahány elégséges orra. hogy a küldeményt a 
pecsétek megsértése nélkül felbontani ne le 
bessert. A pecsételésre egyáltalán csak jó 
minőségű, erős, tartós pecsétviaszkot szabad 
használni.

Vignetták csak a csekély értékű kül­
demények lezárására használandók A ki 
rósz minőségű pecsétviaszt hasznúi, mely 
könnyen leválik annak következményeit maga 
viseli. Különösen elengedhetetlen feltétel az 
hogy valamenyi pocséthez, úgy a külde 
ményen, mint a szállítólevélen egy és ugyan­
azon pecsétviasz es vésett pecsétnyomó 
használtassék. Minden csomaghoz szállítóle­
vél sz.üksóges, melynek a csomagra irt ösz- 
zses c'm adatokat kell tartalmaznia. A cim_ 
zés a szállítólevél adataival egybehangzóan 
t,sztán olvashatóan és tüzetesen (vezeték és 
k eresztnév, társadalmi állás, lakhely, község 
vagy puszta, vármegye, utca, házszám, eme-, 
let, ajtószám) magára a csomag göngyöle­
gére irassék, hogy a címzett főleg, ha a. 
küldemény nagyobb városba szól és köny 
nyen késedelem nélkül feltalálható legyen 
Ha a göngyöletre írni egyáltalán nem lehet,, 
ez esetben azon papírlapot, melyre a cím 
Írva van, nem csak széleivel, hanem % egész ; 
lapjával kell a csomagra és pedig mindig az 
azt összekötő zsineg ala ragasztani.

1 .nyat, ezüstöt, pénzt, ékszert és! 
drág. súgókat tartalmazó küldeményeknél cl 
met, mindig magára a göngyöletre (vászonra 
vagy faládára) kell Írni. Gyorsan romló tár­
gyaknál szükséges, hogy a záradék : „gyor-: 
san romló1* ; lőréken tárgyaknál pedig e zá-: 
radék: „törékeny“ vagy a szokásos palack 
alak szembetünőleg kitétessék. Fődolog | 
hogy a cím oly szabatosan tisztán és ol­
vashatóan legyen magán a csomagon is 
kürva, hogy a címzett azonossága és tartóz­
kodási helyére nézve minden kétséget ki- 
zárje’ s a helyes irányítás céljából az első 
pillái x a rendeltetési hely kivehető legyen. 
A Budapest és Bécs fő és székvárosba szóló 
élelmi szereket tartalmazó küldemények fo­
gyasztási adó alá esnek. A bor es húsfélét 
tartalmazó küldemények pegig bárhova szál­
litatnak, utólagos fogyasztási adóval terhel­
téinek ; szükséges tehát, hogy a szálitóleve- 
véler és csomagon a fogyasztási adó ala 
eső küldemény minősége és mennyisege, 
kilogram, darab, vagy liter szerint megje-1 
lölve legyen (például: 1 pulyka, 2 klgr. sza- 
lona, 3 kacsa, 2 Mg. őzhus stb) mert kü­
lönben a küldemény a rendeltetési helyen 
megadóztathatás céljából feibontatatik, mi a 
kézbesítést felette késlelteti.

Végre még felemlítem, hogy a torlódás 
csökkentése céljából, de még azért is, hogy 
a küldeményeket még az nap biztosan to­
vább küldeni lehessen, igen kívánatos hogy 
a küldemények feladása a délelőtti időben 
történjék, e célból intézkedtem, hogy kerü­
letem nagyobb hivatalainál i. év december 
20—24-ig bezárólag a küldemények a déli 
órákban is felvétessenek.

Pécs, 1905. december 1.
á posta os távírda igazgatóság
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— Houmentés Osurgon l,y címen a „So 

mogyvármegye“ 1. hó 12-iki szarna erős ki­
rohanást intézett tápunk ellen, mert zokon 
vetie azt a hírünket, melyben regisztráltuk, 
hogy a csurgói ifjúság nevezett lapnak tötJb 
példányát ciégette.

A megyebeli lapok között mindenkor a 
iegbaratságosabb kollegiális viszony állt fenn 
s igy annál szigorúbb beszámítás aiá esik a 
legújabb lapnak oknélküli durva kirohanása.

Mi politikával nem foglalkozunk s igy na­
gyon természetesen minden kommentár nél­
kül adtuk le a hirt.

Igaz-e vagy sem, hogy a „Somogy vár- j 
megye“ cikkei Kossuthot vagy Apponyit gya-; 
lázzák, bizony nem tudjuk, mert mi a ka-j 
posvári „friss újság“ politikáját nem kísér­
jük figyelemmel, hanem szép szerényen be­
érjük a kis-bb jelentőségű fővárosi lapokkal.

Tény az, hogy az elégetés okául agya- 
lázo cikket említették, de nagyfokú fantaz­
magória kell hozzá, hogy a mi hírünkből 
azt olvassák ki, hogy az elégetési jelenetet 
a csurgói gymnasiumi, vagy tanitóképezde 
ifjúság inscenálta volna. Határozottan kon-1 

statáljuk, hogy sem gymnazistak, sem ké- j 
pezdészek nem vettek részt a tüntetésben, 
de a diákokon kívül van még egy ekkora 
városnak más ifjúsága is. Kár volt tehát a 
tiszteit „krajcárosnak“ két intézet ifjúságát 
alaptalanul s oly brutálisan megtámadnia, 
mert a diákok legfeljebb annyit vétettek a 
„Sőmogyvármegye“ ellen, hogy annak ná­
lunk hangos szóval eladásra kínált számait 
nem vásárolják a rikkancsoktól.

Egyébként pedig csak szánalmat kelt­
het az a nevetséges pöffeszkedés, melylyel 
ez a kaposvári krajcáros világlap a vidéki 
sajtó szerény, de régi és komoly orgánumát 
lekicsinyl!.

Jobb érzésünk tiltja a Csurgót illető ki­
tételekre reflektálni, mert a vátmegyének 
Kaposvár után legtultömöttebb intelligenciá­
jú városa nem szorul védelemre egy nagy" 
zási hóbortban szenvedő vidéki „krajcáros“ in- 
dokolotlan támadása ellen. Majd a csurgói 

I társadalom megadja neki a méltó feleletet.
— Szylveszter estély. A csurgói kor­

csolyaegylet által rendezendő sylveszter es­
télyre nagyban folynak az előkészületek.1 
Egyenlőre csak annyit említhetünk fel, hogy 

: Bercik Árpádnak „Bálkirályné“ cimü egyfel- 
: vonásos vigjátéka kerül színre, melynek 2 
női szerepét egy helybeli uriasszony és egy 
helybeli urileány tölti be. A férfiak közül 2 
nős úriember, négy pedig az aranyifjuság- 
hoz tartozik. - Élőkép is lesz, mégpedig 
egy helybeli uriassszony, négy urleány, és 
1 öreg ur közreműködésével. — Tervbe van 
véve egy tréfás zeneszám is, két zongorán 
négy kézre. Többet ezidőszerint nem árul­
hatunk el, de jövő számunkban már hoz­
zuk a részletes programmot.

— Szabad Lyceum. Értesítés. Folyó hó 
17-én vasárnap d. u. pontban 5 órakor elő­
adás lesz a főgymnasium nagytermében. 
Előadást tart Varga Gábor „Bosznia és Her­
cegovina természeti szépségei“ címmel (ké­
pekkel.) Tagok belépti dijat nem fizetnek. 
Nem tagok számára a belépti díj 20 fillér,

I — Bírovalasztás. Csütörtökön, f. hó 14- 
I én délelőtt volt Csurgón a biróválasztás, a 
, Korona nagytermében. Kacskovich Lajos fő- 
; szolgabiró vezette a választást, melynek ered 
menye szerint Pataki Antal eddigi bírót túl­
nyomó nagy többséggel bíróvá választották.

— Alapszabályok jóváhagyása. A So 
mogy-csurgói Polgári-Leány iskola Egyesület 

i alapszabályait a m. kir, belügyminister a jó­
váhagyási záradékkal elátta.

--- A református zsinat folyó hó 13 án 
végre 24 napi ülésezés uiáne befejeződött s a 
kiküldöttek hazatértek. Tőlünk Dr. Vida Ka­
rols’ fogymnasiumi igazgató vett részt a zsi­
naton s ó is hazajött, átvéve a főgymnasium 
vezetését,

— Karácsonyi vakáció A csurgói fő- 
gvmnaziumban folyó hó 20-án kezdődik a 

: karácsonyi vakáció és tart január 3 ikáig be- 
I zárolag.

- Biróválasztás Sandou. a bíró válasz­
tás Sáridon f. hó 12.én délután folyt le, és 
dacára a felizgatott kedélyeknek, elég csen­
desen. A lakosság ugyanis, miután eddigi 
bírája ifj Novak János nem akart megma­
radni újból hivatalában, Farkas Ádám helyet­
tes bírót óhajtotta megválasztani, de őt a fű- 
szolgabiró—bizon - os kihágás! bűneset miattj 
nem vehette fel a kandidatióba. Kacskovich 
főszolgabíró tapintatos eljárásainak köszön­
hető, hogy az ellentétek jobban kinem éle­
sedtek, sikerülvén rábírni újból, ijj Novák 
Jánost a bírói hivatal elfogadására. Ezen azu­
tán az egész közég áltános örömmel meg­
nyugodott.

Biró választás után következett, az apa álla­
tok megvizsgálása. A vizsgáló b'zottság tag­
jai voltak, Kacskovich főszolgabíró elnöklete 
alatt: Kovács járási állatorvos, Percze Dókus 
intéző. Örvendetes jelenség Sandon az állat 
tenyésztés nagyobbmérvü felkarolása. E té­
ren szép példával járnak elől Madár Rezső 
ev. lelkész és Novák János Sm. akik elsők 
voltak a községben a szerb nyugoti fajmar­
hák beszerzésében. Mind ketten kiállítottak 
egy általuk nevelt szép bikát, melyeket a bi­
zottság alkalmasaknak is talált. (Beküldetett.)

— A magyar háziiparért. Hogy a nép 
jólétnek egy hatalmas tényezője a házi’par,

I évek óta prédikáljuk. Hogy minden évben 
j olyan játékszerért, melyeket a földmivesem- 
j bér egy kis ügyességgel megcsinálhat, mil- 
; hókat fizetünk karácsonytájt a külföldre min- 
1 denki tudja. Mégis oly szegényes, tétovázó 
; lépteket teszünk ezen a téren. Mit ér, ha az 
állam kurzusokat rendez, ha a miket a nép 

1 készít, azokat forgalomba hozni nem tudjuk, 
j Azért a legteljesebb elismerést érdemli meg 
a József Királyi Herceg Szanatórium Egye­
sület, hogy kísérletül hazánk öt városában 
a magyar háziipar tárgyait kollektive bemu­
tatta és részben vásárral kötötte össze. Győr­
ben, Zomborban nagy sikerrel folytak le 
ezek a kiálitások. És mellesleg jutott a tü­
dőbetegek szanatóriumának szép összeg, szó­
val Szabadkán. Zomborban a mai napon 
zárultak le a kvalitások s a hírek szerint, is 
igen nagy sikerrel járt a szép kezdés. Kü­
lönösen kapósak voltak a korsók, erdély- 
majolikák, a torontáli szőnyegek, az erdélyi 
népalakok és babák, a tót hímzések és ka­
lotaszegi varrottasok és gyermekjátékok. 
Mindez a kereskedői kart arra hívja, hogy a 
magyar háziipar elterjedését minden erőből 
karolja föl.

— A kartel ós a bíróságok Törvényke­
zési gyakorlatunkban az olyan megállapo­
dást, mely szerint két vagy több személy a 
végből egyesül, hogy közös eljárássá! vala­
mely, az ipari és kereskedelmi forgalomnak 
tárgyát képező árunak, vagy az ezek előállí­
tásához szükséges termények, illetve nyers­
anyagoknak és általában a közfogyasztás 
alá eső valamely árunak a kereslet és kíná­
lat törvényei szerint kialakuló rendes forgal­
mi árát lenyomja, akár azoknak beszerezhe- 
tését drágábbá tegye, a közönség érdekét 
biztosító szabad verseny korlátozására és a 
fogyasztó közönség megkárosítására irányuló 
célzatainál fogva a jó erkölcsökbe, illetőleg 
a közrendbe ütközőnek tekinti s az ilyen 
megállapodásból származtatott igényeket a 
bírói otalombó! kirekeszti. Újabban pedig e 
tárgyban azt mondta ki a Kúria, hogy 
már magában véve a szándék, mely szerint 
hasonló megállapodás a termelő, illetve a fo­
gyasztó, szóval a nagyközönség megrövidí­
tésére irányuló célzattal létesül, megfosztja 
a fent jelzett természetű megá lapodásun- 
kat jogi érvényüktől s maga az árcsökken­
tés áremelés puszta lehetősége is elég arra, 
hogy a kartelszerü megállapodást semminek 
kelljen tekinteni. Az abban iésztvevők szá­
ma e tekintetben nem határoz

— Legalkalmasabb karácsonyi ajándék. 
Dr. Csókás Vidor „Gyémántok“ cimü ima­
könyve már elhagyta a sajtót. Az imakönyv 
mindössze 6—4 cm. nagyságú, de azért 
megvannak benne az összes imák, melyekre 
az Isten után sóvárgú léleknek szüksége van. 
Ez az első imakönyv, melvben már az a 
fohász is benfoglaltatik, melyet Fiús Pápa 
rendeletéből a földkerekség minden templo­
mában a mise után mondani kell, Ezen ren­
delet kiadása óta ugyanis aligha jelent meg
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imakönyv, a regiekben pedig nincs benn. A 
gyémnntkiadásn könyvecske nri nölc es urak 
s'/iii11 ui11 kesu.ilii, Kiív iicm s/.ci^ tiu »■» í .ícv 
kimével magukkal vinni a leiupiomha, na, 
istentisztelet után lát ••'»gat:; <>k-;t tes: uC. b 
kön\' vccske b.trnnly kis helyen Cher Me;; 
reiki'illető Kovács Cetli.i kieiyv! 
ben Nagybányán. Vaszonkinesn n 
va I K. és 20 f. bőrkötésben vau...
1 ban 1.60 -2—240 f. portomemes 
sei.

Három lap. Beköszöntőitek . 
téli esték és ilyenkor életszükségletünk az 
olvasás. Három lapja van -i magyar körű­
ségnek, amelyek egy magyar h s.m hiá­
nyozhatnak: Herceg Ferenc lapja, Uj idő 

* felnőtteket szórakoztatja gazdag s/.vpiro 
dalmi tgrtalmávai, amelyet a legkiválóbb 
gyár írnak, számos művészi es akit;.; ke­
peivel pedig hű tükre a hét koz - del- u us. 
menyeinek. Tiltsak Anna képes hetilapja 
Magyar Lányok fiatal leányai akna : v...t 
tolhatatlan barátjává A szülők m űn u .- 
godalom nélkül ad hajt jak leány, dk -ke-.én.' 
mert belőle nem a szentimeniáüzmus nagyadl 
holdsugára, hanem a költészet tiszta napfénye 
ragyog a magyar leányviíágra vm ..un, meg- 
kapoan, éltető erővel és melegséggel A h r 
madik Pósa Lajos lapja. Az Én Újságom • 
gyermekvilágé. Telle dallal, tele képpel telis 
tele szép mesékkel köszönt be hétröl-hétre 
olvasóihoz. Ha a meséket, verseket elolvas­
ták, jut még az egész hétre való tréfa, adoma 
játék, rejtvény, színdarab, köszöntő és sok­
sok kép Az Én Újságom előfizetési ára ne­
gyedévre 2 kor. ; Magyar L a nyolc-é 3 kor ; 
az Uj Idők é 4 kor. Mutatványszámot ingyen 
küld a kiadóhivata5 Budapest. VI., Andrássy- 
ut 10. szám.
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„Hn^'ni-r-íóDys^ertártan“
Epést, Jóísel-körtit 63. sz.
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minőségénél fogva bármely más te 
-v ; nem pótolható, míur.n finom. 

■'C-u, erejű és zamatja a régen be­
vág keverési módszer által felülmúl 
hatatlan marad. Senki el ne múlás--, 
s- a egy kisérletctct tenni. Csak ere­
det; csomagokban kapható.
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— Egy kitűnő angolfaj anyadisznó, 
mely egy és féléves, eladó, Gadl Elek 
m. kir. adóhív ellenőr urnái.

3988. tkv. 1905.
Árverési hirdetményi kivonat.

A Csurgói kir. j bíróság mint tkvi hat >" 
ság közhírré teszi hogy Fagyas József vhj- 
tatónak László János vhajtást szenvedett el­
leni 322 K. tókeköveteles és jár. iránti vhj- 
tási ügyében a csurgói kir. jarásbirósug te­
rületén levő László Jánosnak az. inkei 284 
sztjkvben A. 1. 1 —11 sor 5 a 89, 335 b, 
427 b. 578(0, 630b, 770,b, 813 o, 98910,
1113c 1226|b hrsz. és 12 sorsz alatt felvett 
telki birtokból! B. 2 sorsz egy fel részt tevő 
illetőségére 1316 koronában,

az inkei 312 sztjkvben A f 1298ja 
(szőlő a homoki dűlőben) hrszám alatt fel­
vett felvett ingatlanbóli B. 3 sorsz. egy í.l 
részt tevő illetőségére 406 Koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban az ár­
verést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok

1905 évi december 28-án d. e. 9 ó.
Inke községházánál megtartandó nyilván >.-• 
árverésen a megállapított kikiáltási áron akii is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak ;■ 
.ngattanok becsárának 10 0,o-at vagy is 
'k. 60 ft és 40k. 60 ft. készperi.-ben. vagy 
1881 60 te. 42 §-ában jelzett árfolyammal •- -a 
mitott és az 1881 nov. 1-én 3333 1. M. re; .let 
8. §-ában kijelölt óvadékképes mtékpapirl-m < 
kiküldött kezéhez letenni, avagy 1881 
te 170 § a érteimében a bánatpénznél .- oi 
róságnál előleges elhelyc- ésér -1 kiá!;i:<-:i s:-m. 
bályszerü elismervényt atsz Igaz tik 
A kir jbg. mint tkvi hatóság

Csurgó 1905 szeptember 1

CSILLAG kir albirv.

";;5zaiS»X5-rratis*«e:-s

Auúr ezcimc; - ozhtrr lestű, hogy a kaposvári kir. lörvény- 
- - a csőcbirz-, --.g i 1002; 1905. p -zámu végzésé folytan a vb. ]

Hi & It 1$ HBlHÁEj'fc c odtöincgjhez tartozó s a csődlelíár 1— 73 és f 
70 84 te elei alatt ös üeirt fa nemű áruk (deszkák, Iccék, gerendák, j
orhad; süpperek hull -dékí t. avuit padlók) zárt írásbeli ajánlati ver­

seny utján legtöbbe, ígérőnek sürgősen eiadatnak.
FelhiVa na:, t. hat ve ni szándékozók, hogy % rre vonatkozó zárt 

1 sbeii íjánlatokat a vé elát számszerű kitüntetése és 300 korona bá­
n-apu . b es..tola:-a ,tudott ha ..esőim- 1905. évi december hó 22. 
napjának déli 12 rátáig alul rótt ;ö teggoi dnoknál nyújtsák be.

K ;-ab; - km o j lüiatak - .in vételnek figyelembe. A legtöbbet Ígé­
rővel ..  a rződés csődbíróság által fog jóváhagyatni.

A c: ődlcita: napóra délelőtt 9 12 és délután 2—5 óra között
tömeggondnoKnal betekinthető, az áruraktár pedig naponta reggeltől es­
tig nf.-gtokinthető.

áhtPjí'óitB 1905 dcccmb.r 14-én.

a *.liinker Klók
Ügyvéd,

vb. Mayor Mihály csőd;■ 1,u:ggondnoka.
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HK.9AN JANOS \LK.\LMI 
ura vagy ékszer aján 
déle, hallatlan olcsó 

árért

Az Imiül vas ettszeresz es latszeresz
Csurgó.

Ajánlja ujonan berendezett nagy raktárát, mindenfele fajú 
m!;t zseb, fali ébresztő és ingaórákból, valamint mindennemű ék- 
§!;| szerekböi, nickei, acél, ezüst, arany férfi és női órákból: arany 

és ozüstgyürük, fülbevalók, karperecek, női láncok, amulettek

liánná latos olcsó arak

■ .a . \ rumli-ivüli
* V j ■ "S> V - f* c7i i';í7 nv;iszttraz nyár 

folyamim 
ismét a

Küküllőmenti
Első

SzölöolÉváne> telep
(Tulajdonos CASPARl Frigyes M cd gyes 
107 N. Küktiilomegye) volt az egyedüli az 
egész országban, mely oltványait óriási 
mennyiségű, naponta 5 millió Ternyi vízzel 
öntözte, s ennek folytán az egyedüli szőlő- 
telep, mely ez évben is valóban szép és min­
den tekintetben kifogástalan minőségű sző­
lőoltványokat szállít. Képes árjegyzéket szá­
mos elismerő levéllel ingyen és bérmentve.

Bámulatos olcso kerítések

cn

Vágó Lajos
épület és géplakatos, sodrony fonat- és 

kerítés szövet fonodája 

CSURGÓ (Somogym.)

“"Tiyl stii Férfi láncok, ni kelből, ezüstből és aranyból.

2 frtér H—4 frtér valódi SVOjci nickel órák pontosan szabályozva, 5 évi Írás­
beli, lelkiismeretes jótálással, még kisebb törést is teljesen ingyen javítok. 
Ébresztő óra 2 f, iroda és konyha óra rugó húzással 2 f. 50 kr. lán­
cos fali óra 2 f., pontosan szabályozva, a fenti jótálással, a melyet egy 
nagyvárosi cég sem tud megtenni. Hasonló súlyt fektetek az óra javításokra 
a melyek nálam egy hétre készek és pontosan vannak szabályozva. Torony 
óíák Í0 évi jótálassa! a melyeket ajótálás leteltéig teljesen ingyen kezelek.

rött aranyat és ezüstöt a legmagasabb áron megveszek, vagy 
becserélek uj tárgyakért

I 'C'»ÄWi3BÄBI

Ajánlja sodrony fonodáját, min­
denféle parkok, kvrtvk. «sző­
lők, udvarok, vadaskvrlvk
stb. bekerítésére.

" yszintón vaskerítéseké:
vaskapuk legdíszesebb kivitelűt.

Kívánatra tervekkel és költség­
vetéssel szívesen szolgál.

mhshumixbühb

Éli. Csillag Anna
185 cm. óriás hosszú Lore- 
lev h-yarnkmat az általam 
itiliu anőcs 14 havi hasz-
nála: . an értem el. Ezen'™'
kenőcs az egyedüli szer a 
haj ápolására, a növés elő­
mozdítására, a fejbőr erős! 
tesére. Uraknál erős és tel­
jes szakállt növeszt és mar 
rövid idei használat úgy a 
hajnak, mint a szakáinak 
természetes fényt es telise 
get kölcsönöz es meg >vj t ßfigjßSm 
zeltet a korai megőszülés- 
tül egész a késő aggkorig.
Egy tégely ára 1. 2, 

es 5 írt.
postai szétküldés naponként az összeg elő­
zetes beküldése vagy utánvéttel az egész vi­
lágba, a gyárból, hova minden rendelés in­

tézendő
CzSMLLAlCj« Ai5io 

w 1 E X, 1. IOO.

SI l U 1> E T ESEK 

jutányos áron felvétetnek

a k i a <1 ó hivatali) a n
CSURGÓN.
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A „Pesti lapló^ uj karácsonyi ajándéka.

Modern Magyar Festőművészek
x*-»-

»
>>>

6K$65H*L£ - VJK IfcöHXBB

a cirne uj kiadványunknak, melyet 1905. évi karácsonyi ajándékul szán- ^ 
tünk t. olvasóinknál;.

Ez nj ajándék müvünk, noha folytatása és kiegészítő része lesz a „Ma- 
gyár Festőművészet albuma-“nak mégis mint teljesen önálló mű gyönyürü fog-|^" 
lalatja lesz a modern magyar festőművészet remekeinek.

Eddigi karácsonyi ajándékainknak is a magyar irodalmat és magyar^ 
művészetet szolgáltak nagyszabású és nagy értékű diszművek százezernyi példa- ^ 
nyaival terjesztve el a magyar költészet és festőművészet nagyjainak alkotásait.
A remekművek e díszes sorozatát folytatja most a „Pesti Napló“ uj és minden 
eddigi ajándékai túlszárnyaló diszművel: a Modern Magyar Festőművészek-kel.

Ötven nagyszabású festményt szemeltünk ki a modern magyar festők jÖ 
alkotásaiból, nagyrészt mesteri kivitelű műlapokon e

gyönyörű, több színnyomású képekben.|:
Ezenkívül befogjuk mutatni c műben jelesebb festőink vonzolag megírt 

életrajzát E szöveget, amely a modern magyar festőművészet történelmét fogja 
tárgyai ni, elsőrendű esztétikusaink könnyed előadásában, színes képek és rajzok t^-*- 
■ ogjak tarkitani. Albumunk külső formájában, is követni fogja eddigi törekvéseinket £■♦ 
és a magyar könyvkótőiparművészet újabb alkotása lesz.

Ez az uj, páratlan díszít ajánkékunkat megkapja karácsonyra állandó" 
előfizető ükön kívül minden uj előfizető, aki mostantól kezdve egy évre megsza 
kitas nélkül a Pesti Naplóra előfizet, Az. előfizetés fél- és negyedevenkint, sót ha-
vonta is eszközölhető -í-»

Előfizetési ár: 1 évre 2g kor., fél évre 14 kor , negyed évre 7 kot 
1 hóra 2 kor 4n fillér. Mutatványszámot szívesen küldünk

Kőt jó házból való liu
e lap nyomdájában
T A N U ír 0 Uh

felvétetik.

Tisztelettel

A „Pesti A'apló“ kiadóhivatala•
íl 11 i XXi • AA i *1 -i* I ft H + f + > f It * ♦ * ■ + i ♦ X + í \ 4- 4- X > 4 4 4 4 t -í * >■ ^ ^ ^



4. CSURGÓ és VIDÉKE 1 <105 dec. 10.

ÁLT ÉS BŐH
NAGYKANIZSA (Városház.)

* S •- r

()lesó, de szabott árak. Vidékre Választékul küldünk.

Csurgón, 1905. Nyomatott Vágó Gyulánál.


